



Az RMTE pályaváratója - TMTE-RMTE 4:2 (3:1) -

Ünnepélyes keretek között avatta föl az RMTE új pályáját, amelyre nagy áldozattal egy csinos tribün is építetett

Az RMTE meglepően jó és lendületes játékot produkálva a legteljesebb erőfeszítésre készítette a TMTE-t. A győztes csapatban Grell, Kovács, Steinbach, Sindelas és Karlach, az RMTE-ben Löffler, Muntean, Czérna, Partelly és Szász játéka emelkedtek ki.

Crenian polgármester kezdőrugásával indul a mérkőzés. A 28. p-ben Köstner szerzi meg az RMTE-nek a vezetést. A 30. p-ben Püllök 11-esből kiegyenlít. A 30 p-ben Karlach újabb gólt rug, majd a 32. p-ben Sindelas beadását Kovács értékeli.

A II. f. i. 12. p-ben Kovács a góllövő. A 27 p-ben az RMTE egy 11 est kapufára lö. A 35. percben Czérna a nap legszebb góljával szépít az eredményen.

Danciu kitünően bíraskodott. RMTE ifj.-UDR ifj. 2:2 (2:2) RMTE törpe-UDR 3:2 (2:1)

Vidéki eredmények.

Karásnébés Banatul komb - Graniceri 2:2 (1:1). A Graniceri mindkét gólját 11-esből szerezte.

Arad. Minerul (VSC)-ATE 1:1 (1:1) Szép, nivós mérkőzés, reális eredménnyel. A 11. p-ben Stéman éri el a vezetést, majd Murányi 11 es révén egyenlít.

Lupény. Gloria CFR - Jul AC 2:1 (0:1). Bajnoki. Bíró: Kubik. A Jul éri el a vezetést Kertész, majd szünet után Mislutz egyenlít, sőt Stoica a győzelmet is megszerzi. A közönség úgy a bírót, mint az aradi játékosokat inzultálta.

Petrozsényi CAMP Simeria 4:0 (2:0) Bajnoki Góllövők: Vasváry (2) és Cuga (2). Brassó. CFR BMTE 2:0 (1:0). Kolozsvár. Victoria RMS 1:1 (0:0). Szünet után a 12 p-ben Carlea rugja a vezetőgólt, majd a 15 p-ben Molnár egyenlít.

Haggibbor-CFR 5:0 (1:0). Bajnoki. Góllövők: Rosenfeld (2) és Reményi (3). Delta. DAC-Selyemgyár (Temesvár) 3:0 (2:0).

Az aradi Meteor és Glória nemzetközi kerékpárosversenye

A legnagyobb siker jegyében, előkelő közönség előtt zajlott le Főbb eredmények: 5000 m főverseny: 1. Aigner (FTC), 2. Reinich, 3. Peltr (Wien). 2000 m hármascsapat: 1. Meteor-Gloria komb. (Reinich, Janka, Deák) 3 p 0,6, 2. Nemzetközi komb. (Aigner, Peltr, Jankovits) 3 p 08,6. 10.000 m páros: 1. Aigner-Peltr 17,57:2. Deák-Janka.

Cegujabb Magyarország-Ausztria 3:2 (1:0)

Bíró: Stepanovsky (Prága)

A weni Hohe-Warte-pályán 40.000 néző előtt mutatkozott be a magyar profivalogatott és meglepetésszerűen megérdemelt győzelmet aratott.

A 3. percben Holzbauer szerezte meg az első gólt. A 11. félidőben Wessely kiegyenlít, a 11. percben Höss a vezetést is megszerzi az osztrákoknak. A magyarok ezután fölénybe kerülnek, a 17. p-ben Körner után Holzbauer kiegyenlít, s a 37. percben Kohut lövi a győztes gólt.

Wien. Alsóausztria-Sopron 2:1 (1:0). Haksál-Slovan 6:2 (2:1). Rapid-Hertha 4:4 (1:3). Wacker-WSC 4:2 (2:1). FAC-Rudolfshügel 4:3 (1:2).

Budapest. Budapest-Wien 4:2 (1:1) Haar (2) Takács és Skvarek Budapest, Stepan, Buresch Wien góllövői.

Magyarország-Ausztria (amatőrök) 4:2 (2:0).

A Glória kerékpárosszegyesület tegnapi közgyűlése határozatképtelenség miatt elmaradt, azonban jövő vasárnapon okvetlen megtartják.

A hazenatanfolyam vizsgája csúszott. Kön este lesz a szövetségi helyiségben. Utolsó oktatóra ma (hétfőn) este 8 órakor ugyanott.

Rajna Gyula, a TAC alelnöke tegnap tartotta meg esküvőjét Martens Klári urleánnyal Szivből gratulálunk.

Holz Jakab a TAC halesete szenvedett csatára kedden este 7 óra körül érkezik meg Temesvárra. Előreláthatólag számosan fogják üdvözölni egyesületén kívül is a kiváló játékost mezerkezésekor.

Részletek Nürmi kettős vereségéről

Hogyan zajlott le a szezon legnagyobb afrikai eseménye. - Nem Nürmi lett rosszabb, hanem a többiek lettek jobbak

A berlini SC Charlottenburg szombati és vasárnapi versenyén zajlott le az utóbbi évek egyike legnagyobb atlétikai eseménye: Nürmi-Wide-Peltzer találkozója, amely természetesen nem tévesztette el a hatását a közönségre sem. A pálya már jóval a verseny kezdete előtt tömve volt, sőt a kerítésen kívül is ezrek és ezrek lesték a három nagy futó találkozásának eredményét. Alig figyelt valaki az előzőleg lebonyolításra került versenyszámokra, csak amikor kihirdették, hogy az 1500 méteres síkfutás következik, kezdett el idegesen mozgolódni a tömeg. Elsőnek Böcher jelent meg a pályán, akit lelkesítő taps fogadott, majd Nürmi és Wide is megjelennek, lassú lépésekkel sőtálva a pálya túlsó oldalán lévő starthoz, a közönség tapsvihari közölte. Végre Peltzer dr. magas, sovány alakja is feltűnik s természetesen ekkor éri el a német közönség a tombolást tetőpontját. Már ott állnak a startnál, amikor még kihirdetik, hogy az egyes futók milyen színű dresszt viselnek, hogy a közönség megkülönböztethesse őket.

Peltzer dr. nagyon ideges, kétszer is kiugrik, míg a többiek legalább külsőleg nyugodtának látszanak. A harmadik start sikerül. Wide, akinek a belső pálya jutott, rögtön elől van, Nürmi közvetlen mögötte, míg Peltzer a kettő között, kisebb fut. Böcher az utolsó. De már a túlsó egyenesben megváltozik a kép. Néhány hosszú lépéssel Nürmi megszerzi a vezetést és erősi tempóját. Hosszu ideig a finn fekete trikója látható az élen Wide előtt, aki mögött három méterrel jön a két német. 800 méter után, amelyet két perc alatt tettek meg, Peltzer dr. fölérkezik a vezetőkhöz. Az utolsó körig, amelyet hamarral jeleznek, a helyzet nem változik. A fordulóban ugyan a mezőny kissé összetorlódik, az egyesek után Wide igyekszik Nürmit megelőzni, míg Böcher fölertja. Egy hirtelen lendülettel Wide, Nürmi mellett van, mindenki feszülten figyeli és nagy a csodálkozás, amikor Nürmi maga elé engedi Widet, aki a célfordulóba elsőnek érkezik. Mégis Nürmi még nem adja meg magát. Bár most már Peltzer dr. is üldözőbe veszi és még az utolsó fordulón meg is előzi. Egetverő

Büntet a női szakosztály

- A ZsSE és Tricolor hazenacsapatai felfüggesztve. -

Alig indulunk neki a hazenabajnokságnak, máris a rideg paragrafusok szigorú alkalmazását kell a női szakosztálynak igénybe vennie, hogy rendet tudjon tartani. Ugy látszik a női sport terén is nagyon könnyedén kezeli némely egyesület a szabályokat. A szakosztály azonban az elmulrt szerdai ülésen elhatározta, hogy erélyes kézzel belenyúl az ilyen ügyekbe és eleve is lehetetlenné teszi a szabálysértéseket.

Szeptember 12-én a ZsSE-Kadima és TMTE-Tricolor mérkőzéseket kellett volna lejátszani. Előbbit Zsombolyán, míg utóbbit a Gyapjúipar-pályán. Ugy a Kadima, mint a TMTE meg is jelent a pályán, azonban ellentét hiába várt, mert az még a szokásos várakozási időn túl sem tűnt fel a láthatáron.

A szakosztály a Zsombolyára kiküldött bíró jelentését, valamint a Kadima inézőjének bejelentését tudomásul véve, vizgálat tárgyává teszi az ügyet, annál is inkább, mert a ZsSE a szövetségi szakosztály határozatát nem respektálva, szembehelyezkedett azzal. Miután a szakosztály a ZsSE-Kadima mérkőzést vasárnap délelőtt 9 órára állapította meg és azon a ZsSE csapatát, dacára a hivatalosan meneszteti sürgönynek, valamint a személyesen átadott hivatalos átiratnak, nem állította ki a szakosztály 0:0 gólaránnyal a mérkőzést a Kadima javára igazolta.

Egyben kimondta, hogy ugy a Kadima költségeit (950 lei), valamint a kiküldött bíró költségeit (200 lei) a ZsSE megtéríteni tartozik. Véguil felfüggeszti a csapatát mindaddig, míg a ZsSE képviselője a szakosztály előtt meg nem

ordítás tör ki érre, ezernyi torok biztatja Peltzer. Nürmi itt már menthetetlenül verve van. A győzelem most már csak Wide és az egyre közeledő német futó között fog eldőlni. Ötven méterrel a cél előtt Peltzer előzi Widet. A svéd még egy utolsó erőfeszítést tesz, erősít, de ez csak pillanatnyi előnyt jelent számára, nem biz Peltzerrel, aki eléje kerül és két méterrel előtte szakítja át a célzalagot a közönség fülsiketítő ordítása közepette.

Vasárnapon játszódtott le azután a második fejezet: Wide újabb győzelme és egyben rég áhított revánsa Nürmi felett két angol mértföldön.

A verseny lefolyása tulajdonképpen igen egyszerű volt. Heten indultak. Nürmi, Wide, a finn Katz, az amerikai Goodwin és a németek: Rütze, Frandzen és Boltze. Már az első start sikerült Goodwin megy az élre, Katz, Nürmi, Wide a további sorrend. De már háromszáz méternél a két nagy rivális vezet. Itt Nürmi erősíti a tempót, aminek az lett az eredménye, hogy 600 méternél a vezetők már egész külön versenyt futottak. A második csoportot egy darabig Goodwin vezette, akit azután lassanként Katz, majd Frandzen és végül Rütze is elhagyott, míg Boltze a hatodik kör után feladta.

Elöl a helyzet folyton ugyanaz maradt. Nürmi vezet és vele lépést tartva közvetlenül mögötte Wide. Csak harangjelzés után változik a kép. Az utolsó előtti fordulónál Wide meglepetésszerűen egész könnyen, alig találva ellenállásra, előzi meg Nürmit, aki ugyan a sarkában marad, de kétszáz méterrel a cél előtt amikor a svéd erőteljes finishez kezd, már nem tudja követni.

Az új világrekord 9 perc 01,4 mp. szinte hihetetlen teljesítmény, amely egyhamar nem fog megdöntésre találni, akkor is legfeljebb Nürmi által, aki ezuttal csaknem öt másodperccel jobbat futott, mint az eddig fennálló, Shrubbs által 1904-ben felállított, világrekord: 9 p. 09,6 mp.

A verseny gyorsaságát a részidőkből ítélhetjük meg legjobban: 800 m. Nürmi 2 p. 11 mp. 1000 m. Nürmi 2 p. 44,8 mp. 1500 m. Nürmi 4 p. 14 mp. 2000 m. Nürmi 5 p. 36 mp. 3000 m. Wide 8 p. 29,8 mp.

jelenik és a szakosztály határozatának nem respektálása felett tájékoztatást nem nyújt.

A TMTE-Tricolor mérkőzésre vonatkozólag a szakosztály elhatározza, hogy a Tricolor csapatát a szerdai (szept. 22) szakosztályi ülésig felfüggeszti s amennyiben ezen ideig a Tricolor intézője nem igazolja távolmaradását és nem nyújt tájékoztatást arra vonatkozólag, hogy további bajnoki mérkőzéseim hajlandó-e megjelenni vagy sem, a csapatot a további bajnoki küzdelmekből kirekeszti.

Bármily szigorú is a fenti határozat, jogosságát nem tudjuk elvitatni, annál is inkább, mert nem engedhető meg, hogy egy egyesület szakosztály, mely mégis csak a szövetség alá tartozik és annak határozatait respektálnia kell, azt egész egyszerűen figyelmen kívül hagyja. Ha tiszta és egész-éges sportot és vetélkedést akarunk a női sportban bevezetni, akkor csak oly módon lehet azt elérni, ha minden politikától és dribli-gondolattól mentesen működünk.

A Spárta győzelme Amerikában

- Spárta-Giants 6:0 (4:0) -

Vasárnapon játszóta le a prágai Spárta harmadik mérkőzését Amerikában, amikor is a newyorki Giants volt az ellenfele. A Spárta elsőrendű kombinációs játékával lelépte az amerikaiakat. Az első félidő gólját Doleisi (2), Polacek és Myslik lötték, míg a második félidőben Mysslik és Silny voltak eredményesek.

MIA-krém használata széppé teszi! Kapható Dr. Kovács gyógyszerárában. Timisoara-Gyárvaros.

A Politechnica klubközi tenniszversenye

A Politechnica meghívásos klub tenniszversenyén, melyen a rendező leten kívül több Kimizsi, TAC és Banatul tenniszező indul, az első két napot következő fontosabb eredményeket ték el.

Férfi egyes. Ing. Zaganescu-Simon 6:2, 6:1. Heiblein (TAC)-Stanculescu 6:0, 6:4. Halmagianu (Banatul) Danciu 6:3, 3:6, 6:2. Ing. Vancea-Radu 9:7, 6:1. Jurasok (TAC)-Ecker (Kimizsi) 6:2, 9:7. Arsenovici-Onitiu 9:7, 6:0. Halmagianu (Banatul)-Ing. Vancea 6:2, 6:2.

Vegyes páros: Ing. Zaganescu, O. Halmagianu; Halmagianu 10:9, 6:3

Botrányba fult a Slovák prágai mérkőzése

- Slavia-Slovan 3:0 (2:0) -

A wienf Slovan prágai vendégjáték botrányos befejezést nyert, amennyiben a második félidő 35. percében a bírő jogosulatlan tizenegyest ítél a Slovan ellen, majd az ebből keletkező vita után Zidanskít ki is állította, a Slovan levonulást helyezett kitérőre, de a bírő ezt nem várta be, hanem fujta a mérkőzést.

A bécseiek egyébként nem voltak olyan rosszak, mint az eredményből következtethető volna, különösen a második félidőben mutattak szép játékok, de a Slovan védelme még jobb és nem siker nekik azon keresztül törni.

A mérkőzés első gólját a 20. percben Sobotka lötte, ezt azonban a bírő nem adta meg. Négy perccel később a Slovan szabadrugása jut a Slovan kapujába, Slovan tiltakozik a gól megítélésére, de persze hiába. Szünet után Krávil beadását Podrasil értékesíti, pere multán pedig Svoboda a közönség indulva egyéni játékkal újra gólt lő, 35. percben azután megítéli a bírő ominozus tizenegyest, amely a játékosok fálbeszakítására vezetett.

A WAC Spanyolországban

- WAC-Sporting de Gijon 6:1 (3:1) -

A WAC spanyol turájának első mérkőzését játszotta le vasárnapon Gijonban s az ottani csapatot fölényesen verte. A weniak játéka nagyon telt a spanyoloknak, s a csapatot nagyszámú gólokban részesítették.

A WAC teljesítménye annál figyelemreméltóbb, mert a Sporting de Gijon egyike a legjobb spanyol csapatok közül, amely külföldi együttesekkel szemben nagy sikereket mutathat fel. Legnagyobb embere a válogatott centés Meana és játékmódoruk rendkívül olyan kemény, amelynek kevés tud ellentállni. Eppen ezért a WAC figyelemzetést kapott, hogy turája mérkőzését ne Gijonban játssza, hanem verseségt aligha fogja elkerülni a wieni futballnak dícséretére válik, a WAC a rettegett ellenfelet ilyen töltösen tudta legyőzni.

A mérkőzés góljait egyébként Huber (3), Nausch, Huber és Jani lötték.

Külföldi eredmények

Breslau, Délkeletnémetország-Köpenick 2:1.

München. 1. FC Nürnberg-Nürnberg 7:4. München 1899-Fürth 3:1. FC Fürth-Bairnuth Bayern München-V. f. R. Fürth 3:1.

Brüssel. A belga bajnokság vasárnapjának eredményei: Beerschoten C.-Ara-Gent 0:2. Berchem Sport-Vorst 3:1. C. S. Brugge-Antwerpen 1:0. Daring C. B.-Standard C. L. Racing-Gent-Racing C. B. 4:0. Mechelen-R. C. Mechelen 2:4.

Pozsony. Ligeti-Donaustadt 1:1. Cernagyár-PTE 4:3 (1:1). Vasváry-Ersekújvár 1:1 (1:1). Bratislava-Makkabó-PTE 5:0 (3:0).

Grác. Admira (Wien)-Sturm Graz (2:2). A kitünő formában lévő csapatok játékerője igen hi

### Franciaországnak nem sikerült elhódítani Amerikától a Davis Cup-öt

Amerika győz 4:1 pontarányban.

A Filadelfia melletti Germantownban 10. és 11-én játszották le a döntőt a legnagyobb tennisszajánlat, a Davis Cup-ot. A francia csapat, amely nemcsak az európai zónában győzött, hanem az amerikai zónagyőztes Japán is kiverte az elődöntőben, szállt szembe Amerikával, amely már évek óta védi a vándordíjat. A franciák már hetekkel előbb utaztak Amerikába, hogy ott néhány versenyen részt vegyenek, s ezáltal aklimatizálódjanak, de az amerikai bajnokság során vereségeket szenvedtek s Japán ellen is csak nehezen győztek, amikor is a japán Harada a két legjobb franciát verte.

Ilyen előzmények után a franciáknak döntőben semmiféle esélyük nem volt a küzdelem igazolta is ezeket a feltevéseket. Az első napon Tilden biztosan győzött Borotra ellen 6:2, 6:0, 6:3 és Jonsston még fölényesebben verte Laastet 6:0, 6:4, 64 arányban. Ugyancsak vereségség nélkül győzte le a második napon a Richards, Williams pár a Bochet Brugnon párt, 6:4, 6:4, 6:2 volt az eredmény. A harmadik nap volt a franciák legjobb napja, igaz viszont, hogy akkor az amerikaiak már megnyerték a versenyt, mert hiszen 3:0-ra már vezettek, s így nem is erőltették meg magukat nagyon. Lacoste rehabilitáltu magát és győnyörü játék után győzött a világ bajnok Tilden ellen 4:6, 6:2, 8:6, 6 arányban. Borotra ugyan nem győzött Jonsston ellen, de nagyon szépen játszott és csak 8:6, 6:4, 9:7 arányban kapott ki.

Az európaiak reménye tehát, hogy a Davis Cup-ot áthozzák Európába, egyre ismét semmivé lett.

### A lengyel válogatott biztosan győzte le a törököket

Lengyelország—Törökország 6:1 (1:0). A két nemzet Lembergben lejátszott mérkőzésén a lengyel csapat, amelynek előzőleg a csatársora volt elemében, nem várt nagy gólaránnyal győzött a törökök felett. A törökök legnagyobb részt védelemre szorítottak, de az első elődöntőben mutatott ellenállást a másodikban már nem tudták megismételni.

A lengyelek góljait Steiermann (4), Baz és Balzer lőtték, míg a törökök egyetlen gólját Saki szerezte meg. Bíró Kojnár volt.

### Botrány csotornaátuszások körül

Az utóbbi időben már alig mult el hét, hogy ne kellett volna hirdetni egy-egy újabb csotornaátuszást s ezzel kapcsolatban újabb időrekordról is. Legelőbb a francia George Michel munkozott be rekorderként olyan szenzációs idővel, hogy az a szakértőkben már leve bizonyos bizalmatlanságot keltett. Most azután kiderült, hogy minek szónokolta Michel kiváló eredményét, napokban az egyik londoni sportlap szerkesztőségében megjelent egy angol és kijelentette, hogy neki módjában volt Michel uszáját yachtljáról reflektor segítségével egy darabig figyelmeztetni, s megállapította, hogy Michel az öt kísérő hajó által huzatta magát.

A kijelentés természetesen óriási konfúziót keltett sportkörökben és hírment ralamennyi csotornauszónak az eredményét vizsgálat alá fogják venni. E ninesen kizárva, hogy Michel előzőleg állt meg nem engedett eszközök-

#### KÉRDÉS ÉS FELELET.

- Boxot kapott az a játékos??
- Dehogy, sevrót!
- \* Hallát állította ki Tóth bíró??
- Noná, a tájképeit!
- \* Fecské bódája surolta a félbűt?
- Dehogy, a pályaszolga!

## Partea oficială Hivatalos rész

### Comunicatele Comitetului Regional.

Intrucat Soc. Sp. Chinezul. CAT, R&MT s Rapid au achitat o parte din numele ce datoreaza Comit. Reg. ca o parte din 5¼ dupa matchurile internationale aranjate de dansi si sau deobligat a achita restul cat mai urgent posibil, dispozitia noastra data referitor la suspendarea dreptului de joc a acestor societati se revocata, recapatand aceste societati dreptul de orice joc.

**Dr. I. Petric.** C. Gr. Palici, v. presedinte. secretar gen.

### Comunicatele Subcomisiunii de football.

1. Se admite si aproaba, ca Cl. Sp. Banatul la ori si ce manifestatie sportiva aranjata de dansul sa incasaze dupa fiecare bile de intrare pe arena a supra-taxe de 5 lei, scutita de ori si ce retineri.

2. Jucatorul Halle Ludovic (Kadima) in baza §-lui 28 din Regul. de Discipl. se pedepeste cu munstrare.

3. Jucatorul Schwartz Alexa (Kadima) in baza §-ului 18 alin. a. se admoniaza.

4. Se suspenda pana la prezentare inaintea subcomisiunii, dreptul de joc a urmatilor Staudt (Fortuna) si G. Hirtz (Patria).

**Dr. A. Maior,** C. Gr. Palici, presed. deleg. secretar.

### Comunicatele subcomisiunii de disciplina.

Pentru ultima ora aducem la cunoastinta celor interesati ca ori-ce jucator eliminat din joc e obligat a-se prezenta si la sedinta subcomisiunii de football din ziua de Marti a saptamanii urmatoare Dumnicei cand a fost exclus.

**A. Katzly,** C. Gr. Palici, pres. del. secretar.

### Comunicatele subcomisiunii arbitrilor de FBA.

1. Dl. Ladislau Károly, sa citeaza pe ziua de Miercuri, ora 8 seara.

2. Le se suspenda dreptul de arbitraj a dlor Saneu Nistor si Bukovinszky, pana la prezentarea dlor inaintea comisiei.

3. Toti dni Arbitri sunt rugati, pe ora 8. Miercuri, seara se reprezinte in localul oficio a subcomisiunii de football, pentru a pretactara chesituni urganta. **Tóth, p. secretar. Danciu, presedinte.**

### A Comitetul Regional közleményei.

Amennyiben a Chinezul, TAC, TMTE és Rapid azon összegekből, amelyekkel az általuk megrendezett nemzetközi mérkőzésekben a Comitetul Regionalnak járó 5 százalékos részesedés fejében tartoznak, egy-egy részletet lefizettek és kötelezték magukat a hátralékot is mielőbb előbb lefizetni, nevezett egyesületek játékjoguknak felfüggesztését hatálytalannítjuk és visszaadjuk bármily mérkőzésre a játékjogosultságukat.

**Dr. Peltrie** C. Gr. Palici, alelnök. főtitkár h.

### A footballszakosztály közleményei.

1. A szakosztály megengedte, hogy a Cl. Sp. Banatul minden általa rendezett sporteseményénél a pályára belépni jogosító jegy árán kívül még külön 5 leit szedhessen, mely összeg mentesítve van bármily levonástól.

2. Halle Lajos (Kadima) játékost a Fegyelmi Szabályzat 28-ik §-a értelmében megdorgáljuk.

3. Schwartz Elek (Kadima) játékost a Fegyelmi Szabályzat 18. §-ának a) bekezdése értelmében megintjük.

4. A szakosztály előtt való megjelenésükig felfüggesztjük a következő játékosok játékjogosultságát. Staudt (Fortuna) és Heitz Gusztáv (Patria).

**Dr. A. Maior,** C. Gr. Palici, megbízott elnök. titkár.

### A fegyelmi szakosztály közleményei.

Utóljára közöljük az érdekeltekkel, hogy minden vasárnapon kiállított játékos köteles a kiállítás vasárnapját követő keddi footballszakosztályi ülésre is megjelenni.

**A. Katzky,** C. Gr. Palici, megbízott elnök. titkár.

### A bírói szakosztály hivatalos közleményei.

1. Dl. Ladislau Károly beidézettik szerda este 8 órára.

2. Iancu, Nesztor és Bukovinszky urak a szakosztály előtti megjelenésig felfüggesztetnek.

3. Az összes bíró urak felkéretnek, hogy szerda este 8 órakor a footballszakosztály hivatalos helyiségében, egy fontos ügyben megjelenni sziveskedjenek. **Tóth, p. secretar. Danciu, presedinte.**

## BUDAPESTI HIREK

### Az első profimérkőzések után. — A középeurópai stilust játszották a Hungaria és a Hakoah, — de nem főkéletesen. — A profik játéka még eléggé amatőr

Most már túl a kezdet-kezdetén megállapítható, hogy a profifutball sok újat nem hozott, illetve az új rendszer még nem ért rá megteremni azokat a gyümölcsöket, amelyeket tőle várnak. Pedig milyen óhes kíváncsisággal várták a tizenévek az első napot, amelyen az új, átalakult futball bemutatkozik. Újat, nagyot, különöset vártak s a régit, a megszokottat, a meguntat kapták.

Nem is lehet ez másként, hiszen az átalakulás formaszagai nem változtathatják meg a játékosok formáit. Azért, mert valaki nyíltan kapja már a pénzt s nem titokban, nem lesz tehetségesebb, nem tud jobban játszani. Ez viszont mindenki tudta. A javulást a jobb játékot azért várta mégis, mert hitt a meneszerek vakértelmében, akiknek az a feladatuk, hogy megszerezzék a legtehetségesebb játékosokat. A nagy vásáron fol is vount ifju és öreg, fővárosi és vidéki, otthon élő s külföldről megtört játékos egyaránt, de az első komoly nap mégsem örvendeztetett meg olyan csapatokkal, melyek a nagy átalakulás előnyeit a pályán is be tudták volna bizonyítani.

Nagy mentőkörülmény természetesen a szezon eleje, ami a profinál, a hivatalos játékosnál is annyit jelent, mint az amatőrnél. Ha talán jobban fel is készül a játékosra, az igazi tudás, munkabírás, kiesizolódott játék csak néhány mérkőzés után következhet el, amikor már az ellenfeleken lehet gyakorolni mindazt, amit a tréner magyaráz, amit az ellenfél nélkül olyan könnyű csinálni, gyakorolni.

Szóval a pályán, nagyjából, minden maradt még a régiben. A csapatok ugy-

játszottak, mint a bollogult „amatőr” világban. Olyan gyengén, olyan rosszul. Mert a játékosokon még látszik, hogy nem készültek el teljesen a szezonra, vagy már teljesen elkészültek. Senki sem bánta volna ugyanis, ha a Braun—Molnár-szárny úgy játszik, mint amatőr korában s mindenki nagyon örült, mikor láthatták, hogy a profi Orttól még várhatunk annyit, amennyit az amatőrtől látunk s tombolt az öröm, a lelkesedés, hogy az öreg, profi Schlosser még csaknem olyan, mint a fiatal, amatőr Slózi volt. A Ferenváros első meccse különben izelítőt adott a profi-bajnoki küzdelemből. Nem lehet egy góllal, a szerencsés vezetéssel eldönteni a meccs sorsát. Nagyon meg kell küzdeni a pontért és minden energiát hardba kell vinni a győzelemért. A Ferenváros megtette ezt, meg is érdemelte az első profiszionista két pontot!

A Hungaria—Hakoah mérkőzés valahogyan anaohronizmusnak tünt fel. A Hungaria is, a Hakoah is nagy név. Az egyik Budapesten, a másik Bécsben nagyhatalom. Kettejük mérkőzésének szobbnak kellett volna lenni.

A Hungaria és a Hakoah ugyanazt az iskolát járta végig s ugyanazt a futballt kultiválta. Az MTK egy időben nem mesterré, de művészzé fejlődött ebben a technikai finomságokkal telt a sziporkázó trükkökre épített játékban. Az ellenfél minden igyekezetével szemben volt egy okos, eredményes huzás s minden helyzetet szült valami ellenfelet bolidító, tribünt gyönyörködtető trükköt. Frissen, fürgé lábbal végezték a játékosok ezeket a mozdulatokat, nem igen

akadt ellenfél, amely meg tudta állani velük szemben a helyét.

De ezt a stilust, ezt a játékot a régiiek tudták játszani. A régi Braun, Molnár, Schaffer, Süllösser, Szabó csatársor, vagy az egyidőben Orth dirigálta kvintet. Anaohronizmus ma már, ha a mostaniak ezt a játékmódot akarják utánmozni! Hiszen Molnár lábán elhal a trükk, Stófián nem tudja, mit csináljon a labdával s Nádler minden passza előtt táncot jár, hogy az ellenfélnek legyen ideje közbelépni, vagy a passzot elfogni.

Nem is fejlődött ki a meccs egyik fázisában sem valamire való játék. A Hakoah éppen úgy a régi magyarok trükkjeit iparkodott mimelni, mint a Hungaria s neki sem sikerült jobban, mint ellenfeleinek. Ezért tehetetlen, színtelen, meddő játék folyt nagyrészt a pályán. Häusler egy-két lövés, Fischer néhány okos akciója meg a Hungaria góljai jelentettek csak valamit ebben a játékban. A futball legszobbn, de legnehezebb formája, legtöbb tudást és felkészültséget követelő stílusa az, amit a két csapat játszott. Nem játsza már a kontinensen jóformán egy csapat sem. A legjobb Slavának, Spártának, Amateurenek állik ez vagy a régi MTK-nak, FTC-nek ment ez a játék, a futballművészet címűs. ragyogó bemutatkozása. Ma már a bécsi, prágai csapatok is levették ezt a stilust, a skótokon kívül pedig sohasem is játszották ezt másutt, csak Középeurópában.

Lendületes, energikus akció, ócszerű, gyors huzások, félelmetes lövésből, vagy a tömegtámadás végén keletkezett kavardásból szerzett akármilyen gól, ez a mai futball. A svédek, a németek, svájciak, belgák, hollandok roppant kondicioja szinte csak az erőt mutatja a játékban. Energikus nekilendülés, egészséges rugások s az eredménynek meg kell születnie. Dölen viszont a spanyolok, olaszok, lelkük tüzét, hihetetlen szívósságukat adják a játékba s szinte kimeretlen, türelmetlen akarattal csikarják ki az eredményt. Észak és Dél közt, mint a mérleg nyelve, áll a középeurópai triász kivételes játékmódora. De nem szabad a tehetséget a dekadenciáig fejleszteni, nem szabad a finomságokat a használhatatlanságig csiszolni, nem szabad a temperamentumot úgy megfűkezni, hogy minden tüze lelohadjon a pályán.

Lehet, hogy csapatunk tréningrendszereiben van a hiba s ezért nem akar kialakulni a kondicionális és technikai képzettségnek az az összhangja, amire ma szükség van a futballban. Lehet, hogy nem válogatják meg eléggé az anyagot s nem mindenütt állanak a legjobb tehetségek az első csatársorban. Meg kell találni a hibákat s meg kell teremteni a profiszionizmusban azt az egyszerű, erőteljes futballt, mely mindig célratoró, mindig eredményes.

A profi-futball változott viszonyai a régi bajnoki rendszabályok néhány generális rendelkezésének a megváltoztatását is szükségessé tették.

Igy igen sok panasz hallatszik az utánjátszások sportszerűtlen és igazságtalan volta ellen s az e téren mutatkozó anomáliák megszüntetését célozza most a bajnoki rendszabályok ama módosítása, mely szerint

befejezetlen mérkőzések esetén utánjátszásnak helye sommilyen körülmények között nines.

A mérkőzés vagy megismétlendő, vagy

**Állóképességét fokozza,**

*ha lábait, karjait, derekát lefekvés előtt és erős tréning után*

**Diana-sóshorszesszi**

*jól megmaszirozza.*

**Csak DIANA felirással valódi!**

pedig adott eredményével igazolandó. Eddig a bajnoki helyett nem volt szabad barátságos mérkőzést játszani. Most ez a rendelkezés is megváltozik, amennyiben bármely pályán ligamérkőzésre alkalmatlan, azt kötelesek az egyesületek hangos szóval a közönség tudomására adni és mindazoknak, akik jegyeiket visszaváltani óhajtják, a pénztárnál a beléptidit a kihirdetéstől számított egy félórán belül visszafizetni. Ilyenmódon felhívás megtörténte után az egyesületek jogosultak barátságos mérkőzést is játszani, amelyet a kiküldött bíró is vezethet.

## A spanyolok is bevezetik a futballprofesszionizmust

— A barcelonai egyesületek minden további nélkül áttértek a profialapra, a madridiak ellenben mint amatőrök akarnek szerepelni —

Anglia, Ausztria, Csehország és Magyarország után immár Spanyolország is áttért a professzionista futballsportra. A spanyol futballszövetség határozatilag kimondotta, hogy ősztől kezdve bevezeti a profisportot. A határozatot az a körülmény érte meg, hogy a spanyol egyesületek már messze maguk mögött hagyták az amatőrizmust és a szövetség ilyen körülmények közt jobbnak látta, ha a kettéválásról ott is megfontolják.

A legjobb barcelonai egyesületek, az FC Barcelona, az FC Europa, a Sans stb. kivétel nélkül a profisport mellett nyilatkoztak, ezzel szemben az öt legjobb madridi egyesület továbbra is mint amatőr akar szerepelni.

A spanyol szövetség egyúttal a minimális és a maximális fizetéseket is megállapította. A játékosok legnagyobb fizetése hetenként 200 pezeta s ehhez a 100 pezetáig menő prémium járulnak.

A szövetség tudomásul vette a barcelonai klubok bejelentéseit, a többiekhez azonban szigorú hangon átiratot intézett és ebben jelzi, hogy a jövőben semmi körülmények közt nem tűri az amatőrizmus fenntartását. Ez azt jelenti, hogy a madridi egyesületeket kényszeríteni fogják a nyílt szívvallásra.

## Egyre javul a német futballsport

— Külföldi trénerok nevelik az új generációt. —

Még alig néhány év előtt Németország a futballsport terén teljesen autszeloid szerepet játszott. Nem is fektettek nagy súlyt a fejlesztésére. Ujabbban azonban mint minden más sportjában a futball is nagyot lendült előre Németországban.

A futball terén a német birodalomban Dél-németország vezet.

Dél-németország labdarugói az idén bebizonyították, hogy méltán tartják őket a birodalom legjobb játékosainak. Megnyerték a D. F. B. jubileumi serlegét, a szövetségi kupát és a kölni harci játékok kupáját, továbbá Dél-németországba vándorolt ismét a birodalmi bajnokság és innen került ki az idén oly kitünően szerepelt német válogatott csapat 80 százaléka.

Ezt a szép sikert annak a szorgalmas és céltudatos munkának köszönhetik, melyet a sok klub és a szövetség közös erővel végzett. Minden valamirevaló klub tréner szerződtetett, akiknek sikerült is pár év alatt a kitünő anyagból elsőrangú erőket kinevelni. Miután a legtöbbnek angol, skót és magyar tréner volt, magától adódik, hogy a kombinációs iskola nyert polgárjogot.

A dél-német elitcsapatok valóban kitünő futballt játszanak s hátran lehet őket a legjobb európai együttesekkel egy színvonalra állítani.

Németországban a tréneroknak óriási autoritásuk van. A játékosok mindenféle szempontból alájuk tartoznak. A csapatok összeállítását egyedül végzik s ebbe nem szólhatnak bele olyan egyének, akik még labdába sem rugtak, mint ahogyan az sok helyen van. Mint az eredmények mutatják, a kluboknak nem volt okuk megbánni a trénerre vetett bizalmat. Éppen ezért érthető az a nagy igyekezet, amely a tehetőbb kluboknál észlelhető,

hogy szakértőket szervezzenek maguknak. A régi, vezető kluboknál közrejátszik a hegemonia fenntartására igyekvő törekvés is. Nem szívesen engedik ki kezükből az oly sok jót jelentő első helyeket.

Az FC Nürnberg átalakította sporttelepét 35.000 nézőre és leszerződtette Spikaley angol tréner. A Hochburg másik bástyája, a Spielv. Fürth Townley-t, akceptáltatta, míg az A. S. V. Nürnberg szintén angol trénerrel hozat. A Bayern München meghosszabbítja Person szerződését, ugyszintén a Karlsruhe T. V. Lawrence-ét, a V. f. R. Mannheim Joe Bache-ét. Angol tréner van még az F. C. Pirmasensnek, az F. C. Freiburgnak és a V. f. R. Kaiserslauternnek. Külföldi örök működnek közre még a következő egyesületeknél: D. S. V. München (Schaffner), Schwaben Ulm (Lottka), Eintracht Frankfurt (Paacke), Sp. Darmstadt (Hegyi), 1860 München (Brümmig), Sp. Wiesbaden (Kneesebeck), F. V. Saarbrücken (Biro Gy.)

## Budapest—Berlin 62:35

A Budapest—Berlin városközi atlétikai versenyt Budapest fölényesen nyerte meg. Eredmények: 100 méter: 1. Hajdu 10.9 mp. 2. Fluck 11 mp. 3. Thun 11.1 mp. 4×100 méter: 1. Budapest 42.1 mp. rek. 2. Berlin 42.2 mp. 400 méter: 1. Schmidt 49.4 mp 2. Steinmetz 50.1 mp. 3. Gerő 11. 50.4 mp. 800 méter: Böcher 1 perc 54 mp. 2. Barsi 1 perc 55.4 mp. 3. Merkel 1 p. 55.8 mp. 1500 méter: Böcher 4 p. 05.4 mp. 2. Szerb 4 p. 08 mp. 3. Bejczy 4 p. 10 mp. 5000 méter: 1. Gross 15 p. 48.6 mp. 2. Rätze. 3. Belloni. 110 gát: 1. Trossbach 15.6 2. Kasten 16. 3. Püspöki. Magas: 1. Késmárky 184 cm. 2. Udvardy 184 cm. 3. Beetz. Távol: Püspöki 704 cm. 2. Somfay 7 m. 3. Holz. Diszkosz: Marvalite 45.35 m. 2. Toldi 43.60 m. 3. Hanchen 43.52 m. Súly: Darányi 14.70 magyar rekord 2. Eördögh 13.61 cm. 3. Hanchen 13.42 m.

Nurmi Bécsben 8 pers 27 mp. idő alatt győzött 2000 méteren, egy előnyversenyen.

## HÍREK

Guttman is elutazott Amerikába. Amint Wienből jelentik, Guttman, a Hakoah centerhálójá követve klubtársait kedden elutazott Amerikába, ahol természetesen szintén a Brooklyn Wanderers csapatában fog szerepelni. Itt említjük meg, hogy ezzel az Amerikába való vándorlás még korántsem nyert befejezést. A prágai DFC négy játékosa, Mahrer, Less, Sedlacek és Weigelhofer is tárgyalásokban vannak és amint megfelelő szerződést kapnak, áthajóznak az újvilágba.

A cseh válogatott csapat e hó 28-án játszik Ausztria ellen, október 28-án pedig Jugoszlávia ellen Prágában. A jövő év január 2-án Belgiumban a belga reprezentatív csapata ellen mérkőzik a revánsmérkőzés május 26-án lesz Prágában. 1927 tavaszán, még meg nem állapított terminuson, a cseh válogatott az olaszok, lengyelek, magyarok és svédek ellen is játszik.

Az Amerikában turázó Espagnol Peru válogatott csapatát 3:1 arányban győzte le.

Az FC Barcelona novemberben újra kimozdul otthonából és 11. 13-án Párisban játszik. Elő napen a Red Star. 13-án pedig egy kombinált csapat lesz az ellenfele.

Miss Ryanról az a hír terjedt el, hogy Susanne Lenglen példáját követve professzionista lett. Az amerikai teniszbajnoknő ezt a hírt most erélyesen megcáfolja.

Európa birkozóbajnokságai a jövő évben Budapesten kerülnek eldöntésre.

A francia—spanyol nemzetek közötti uszóverseny a franciák fölényes győzelmével végződött. A vízpolómérkőzést a francia csapat 6:2 arányban nyerte.

A hármas sprinter küzdelem, amely egy Halleban rendezett verseny keretében zajlott le, az ismert német futó, Körnig biztos győzelmével végződött. A 100 métert 10.4 mp világrekord idő alatt futotta, a 200 méteren 22.3 mp alatt győzött, az 50 métert pedig 5.9 mp idővel nyerte. A 4×100 méteres staféta-

ban a Phönix (Karlsruhe) csapata lett első. Ideje 42.2 mp. A Halle városán keresztül való futást a leipzig Fürsten nyerte meg, aki a 12 km-es távot 40 p 29.4 mp alatt tette meg.

Wien—Krákó teniszmérkőzése a bécsiek 4:1 arányú győzelmével végződött.

A prágai Spárta nemzetközi atlétikai versenye a következő eredményeket hozta: egy órás gyaloglás Slehofler (Prága) 11 km. 657 m. Diszkoszvetés: 1. Svoboda (Slávia) 40.72 m. 2. Ivo (Slávia) 38.72 m. 3. Hallin (MTK Budapest). 100 jard: 1. Wikoupil (Slávia) 10.4 mp. 2. Kurunci (MTK). Magasugrás: 1. Machal (Slávia) 170 cm. Egy angol mérföld. 1. Kittl (Gablitz) 4 p. 42 mp. 440 jard: 1. Kurunci (MTK) 51.4 mp. 2. Wikoupil 51.8 mp. Cseh rekord. 220 jard: 1. Wikoupil 23.8 mp. Három angol mérföld. 1. Grosz (MTK) 15 p. 37 mp. 2. Nedobiti (Spárta) 15 p. 40.8 mp. 1. Sindler (Zidenice) 1 p. 59.4 mp. Cseh rekord. Rudugrás: 1. Ivo 3.62 cm. Gerelyvetés: 1. Pasehek 54.06 m. 2. Kután 53.02 m. 4×100 jard: 1. Slávia 46.4 mp.

Az osztrák hölgyuszósbajnokság szép eredményeket, köztük egy rekordbeállítás hozott. 100 m hátuszó hölgybajnokság: 1. Konetzny Hilda Danubia 1:35.6 mp. 2. Breitegger WAC 1:36.8 mp. 100 m hölgygyorsuszó bajnokság: 1. Fritzi Löwy Hakoah 1:20 mp., rekord beállítva. 2. Ella Parik WAC. Fleischert akadályozás címén a II. helyről diszkvalifikáltak. 3×100 m gyorsuszóstaféta: 1. Hakoah (Pienenfeld, Bratzmann, Löwy) 4:39.2 mp. 2. Danubia 4:46 mp. 3. WAC 5:09 mp. 4×200 m gyors stafétabajnokság: 1. WAC 11:01.4 mp., rekord. 2. Hakoah 11:21.6 mp. 3. Vienna, 3×100 m vegyes staféta: 1. Vienna 3:51.2 mp. 2. Hakoah. 3. IWASC/B. Az IWASC/A csapatát a II. helyről előbbindulás címén kizárták.

A Spanyolország—Portugália nemzetek közötti atlétikai mérkőzés Lizsazabonban az idén csak 41:40 arányban dőlt el a spanyolok javára. Tavaly még fölényesen győztek.

A finn Katz mult vasárnap 8:35.8 szenzációs időt futott Berlinben egy öndiákegypén, amelyen má-odik lett.

Mandl nem szerződött a Hungáriának. Mandl Gyula több évig szerepelt az MTK csapatában és sok válogatott mérkőzésben részt vett, a tavalyi Bolton Wanderers elleni meccsen azonban annyira megsérült, hogy még mindig nem jó a lába. A Hungária többször kipróbálta már, de mert a rendes játékokat még mindig nem bírja, rendes szerződéssel sem kínálták meg.

Froitzheim visszalépett a hamburgi versenyen a dán bajnok, A. Pettersen javára. Az idő rövidsége miatt csak bemutatást játszottak, mely 6:3, 3:3-ra Froitzheim javára abbamaradt. Nepachné viszont jögerősen kikapott a frankfurti Frau Hempfól 4:6. 6:3, 0:3 w. o.-ra. Meg kell jegyeznünk, hogy Nepachné lábsérülése játékát erősen befolyásolta, úgyhogy végül kénytelen volt visszalépní.

A középeurópai kupa. Meisl Hugónak, az osztrák szövetségben tett kijelentése szerint, a középeurópai kupamérkőzések létrejövetele biztosra vehető. A kupáért Ausztria, Magyarország, Olaszország és Csehszlovákia, két-két, az illető országok kupadöntőjébe került csapata fog játszani. A legközelebb különben Pozsonyban konferenciát tartanak az érdekelte országok képviselői, amelyen majd végleges határozatokat fognak hozni.

Az osztrák válogatott csapat október 10-én Svájc ellen játszik Wienben, míg az október 17-re Belgium ellen tervezett mérkőzést a belgák kérésére a jövő év május 22-re halasztották.

Lengyelország—Csehszlovákia országközi teniszversenyt a legnagyobb meglepetésre Lengyelország nyerte 4:1 arányban a tartalékos csehekkel szemben.

— A tizenhates. vonalat húzza meg az a gyerek?

— Noná, a vészféket!

— A TAC pontot nyert!

— Noná, vonást!

## Szórakozás

Belvárosi mozi:

Hétfő: A szerelem vakít.

Kedd: Rin-Tin-Tin.

Szerda: Rin-Tin-Tin.

Gyárvárosi mozi:

Hétfő: Félelem a házasságtól.

Kedd: A szerelem vakít.

Szerda: A szerelem vakít.

Mehalai mozi:

Kedd: Félelem a házasságtól.

Felolós szerkesztő:

Kotsmuth Artur.

Társaszerkesztők:

Feld Kálmán dr., Páll György dr.

## Kerékpárosok figyelmébe!

Az összes raktáron levő kerékpárokat: **Gáricke, Mars, Opol, Puch és Victoria** gyártmányokat, valamint kesek-pár-alkatrészeket, helyszűke miatt eredeti gyári áron árusítom ki **KATZKY, TIMISOARA, Mergy-utca 10.**

## Millisich József

II., Str. Digul Mare (Nagyoltás-u.) 11

szobafestő és mázólo

A legmodernebb kivitelű munkákat előnyösen vállalja.

## Mundus és Borlova—Armeniai

Faipar r.-t.

timisoarai irodája

II., Liget-ut Telefon 962.

## Ha szép akar lenni,

használdon Kulka-féle líliomtej, líliomtej, líliomzsuppant, líliompudert, 3 színben. Kapnaté kizárólag KULKA EMIL, vár. gyógyszerárban, a Fekete Sasok Pista St. Gheorghe (Szt. György-tér)

## Neumann József

üzemgyártó és

timisoara

gönelin, Pista Scudier 1.

## Traktorok, cséplőgépek, motorekék

előnyös árban és feltételek mellett kaphatók

## AGRICULTURA R.-T.-nál

Timisoara, IV., Pop de Băsești 6.

Sürgönyeim: Agricult Telefon 18-6

## Gyapjuipar R.-T

timisoarai gyártelep Fabrica.

## Készen vannak!

a legszebb

## Tiszteletdíjak, érmek

## BRACHSLER

Vilmos ékszerésznel

Temesvár

Telefon interurban: 7-09